

Включены в перечень

АО «Соликамскбумпром» — в перечне системообразующих предприятий Российской экономики.

Министерство промышленности и торговли РФ представило обновлённый список системообразующих компаний. В перечень вошли 246 предприятий из 15 отраслей. Акционерное общество «Соликамскбумпром» являющееся крупнейшим производителем газетной бумаги в России, включено в группу «Лесо-промышленный комплекс».

Включение организаций осуществлялось на основании отраслевых показателей по предложениям федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих выработку государственной политики в соответствующих отраслях.

Глава Минэкономразвития РФ **Максим Решетников**: «Мы выделили более 70 конкретных сфер, и в каждой сфере утвердили объективные показатели, которые позволят нам отобрать действительно крупнейшие и самые важные для экономики страны предприятия».

Министр промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края **Алексей Чибисов**: «В соответствии с поручением Президента РФ перечень будет постоянно актуализироваться. Подчеркиваем, что перечень нужен для того, чтобы при мониторинге предприятий своевременно и оперативно реагировать на изменения в экономике, а также применять необходимые меры поддержки»

Новый льготный проездной

Глава Пермского края **Дмитрий Махонин** подписал закон по дополнительной поддержке ветеранов труда.

В Прикамье появится новый вид льготного проездного — ветераны труда смогут им пользоваться с 1 мая по 31 октября ежегодно.

Льготы ветеранам труда Пермского края предусмотрены в городском пассажирском транспорте, на пригородном автомобильном транспорте, кроме такси, а также для приобретения билетов на проезд железнодорожным и водным транспортом пригородного сообщения со скидкой 50%.

Возможность приобрести льготный проездной будет у всех ветеранов труда Пермского края, независимо от уровня их доходов.

Оформить льготный проездной документ и в дальнейшем его пополнять можно будет через отделения «Почты России», «Почтотбанка» и «Центральные кассы». Перечень пунктов размещён на сайте оператора электронных социальных проездных документов в Пермском крае (ЭСПД) <https://поездной-прикамье.рф>.

Сделать это можно будет, как только позволит эпидемиологическая ситуация.

По материалам сайта <http://www.permkrai.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

ПОМОГАТЬ — ТАКАЯ РАБОТА

В среду последней полной недели апреля отмечают свой праздник те, чей труд остаётся, как правило, незаметным, но от этого не менее важным — профессиональные административные работники.

стр. 4



МОИ РОДНЫЕ — УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ

История людей, переживших нелёгкое время Великой Отечественной войны, в воспоминаниях Тамары Борисовны Одинцовой.

■ Слово специалисту

К СЕЗОНУ ГОТОВЫ!

Весна — это не только первые цветы и возвращение птиц из тёплых краёв. Весна — это ещё и очень напряжённый период. «Весенний день — целый год кормит» — наверное, нет ни одного человека, который бы не знал эту старинную русскую поговорку.

О том, какая бывает весна на производстве, узнаем у начальника ЛСП **Максима Викторовича Мохова**.

— **Максим Викторович**, расскажите о том, как проходит подготовка к сезону навигации 2020.

— Подготовка к сезону навигации проходит в чётком плановом режиме — осуществляются необходимые работы. По большей части, это подготовка речного флота — катеров и плавучих кранов — к выходу в акваторию, обеспечение их безаварийной работы на период навигации. Подготовка происходит практически всю зиму — капитаны-механики каждый день на работе. Про-



Заместитель начальника ЛСП по технологиям **А.В. Патрушев** и начальник ЛСП **М.В. Мохов**

изводят внешний и внутренний осмотр судов, проверяют состояние топливных систем, большое внимание уделяется механической и электрической частям водных единиц транспорта. Выполняются обяза-

тельные покрасочные работы. Все работы, касающиеся приема и подачи древесины, а это и наплавные сооружения, и устройство гавани для подъема пачек с воды — производятся от конца навигации до

начала следующей. Причальные плитки подготавливаются к спуску на воду, создаётся дворик для приёма плотов — различного вида боны, плитки, по которым люди могут передвигаться.

Продолжение на стр. 2

■ Актуально

САЙТ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ РЕСУРСЫ

Сайт дистанционного обучения distance.permkrai.ru расширил подборку образовательных ресурсов.

Пермский институт инновационных технологий предоставил для педагогов и школьников Пермского края на период дистанционного обучения бесплатный доступ к материалам цифровой обучающей среды «Интеллектуальная школа». Это платформа интерактивного компьютер-

ного обучения школьным дисциплинам.

Также педагоги могут посетить полезный ресурс для учителей «Каменный город», который позволит готовить интересные занятия.

Для учеников 5–11 классов на сайте дистанционного обучения представлены он-

лайн-марафоны по программированию в ИТ от Сетевого ИТ-Университета. Там же выложены ссылки на бесплатные программы обучения программированию, навыкам работы с различными ПО, англоязычные ресурсы по ИТ, онлайн-курсы по информационным технологиям.

Минобрнауки Пермского края отвечает на вопросы учителей и родителей по мето-



дическому обеспечению и организации обучения на дому с использованием дистанционных технологий по телефону 8 (342) 217-79-31.

По материалам сайта <http://www.permkrai.ru>

Проводится субботник

В период с 20 апреля по 20 мая в Соликамском городском округе проводится санитарная очистка и работы по благоустройству территории.

Ответственными за проведение данных мероприятий являются по своим направлениям заместители главы, руководители структурных подразделений администрации СГО, руководители муниципальных предприятий.

Постановлением администрации СГО №843-па от 20.04.2020 г. управляющим компаниям, ТСЖ рекомендовано организовать работу по санитарной очистке и благоустройству придомовых и дворовых территорий многоквартирных домов, обратив особое внимание на состояние зелёных насаждений, газонов, детских и контейнерных площадок.

Руководителям учебных заведений, учреждений культуры, физической культуры и спорта рекомендуется организовать работу по санитарной очистке подведомственных территорий.

Представителям бизнеса также рекомендуется провести санитарную очистку и благоустройство территории своих объектов.

Все лица, принимающие участие в санитарной очистке городского округа, должны быть обеспечены разрешениями, выданными в соответствии с пунктом 2.1 Указа Губернатора Пермского края от 29 марта 2020 г. № 23.

Также при проведении работ данные работники обязаны соблюдать дистанцию до других физических лиц не менее 1,5 метра. Не допускается проводить работы лицам без средств индивидуальной защиты.

На период проведения санитарной очистки и работ по благоустройству территории городского округа отходы, собранные с территории городского округа, в виде уличного смёта, принимаются бесплатно. Пункт приёма расположен на земельном участке, используемом для рекультивации и эксплуатации свалки твёрдых коммунальных отходов, расположенном на землях населённых пунктов в южной части города в посёлке Карналлитово.

О посещении кладбищ

Указом губернатора Пермского края от 17.04.2020 г. №40 внесён ряд изменений в нормативные документы по исполнению режима самоизоляции.

В том числе гражданам указано о необходимости отказаться от посещения кладбищ, за исключением случаев обращения за оформлением услуг по погребению и участию в погребении.

28 апреля православные верующие отмечают праздник Радунцы — День поминовения усопших. В соответствии с действующим режимом самоизоляции жителей Соликамского городского округа рекомендуется воздержаться в этот день от посещения кладбищ и помянуть своих родных дома.

Соблюдение режима самоизоляции контролируется надзорными и правоохранительными органами.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

К СЕЗОНУ ГОТОВЫ!

Продолжение. Начало на стр. 1



На водном участке ЛСП

Причалные плитки устанавливаются по акватории затона, в котором размещаются плоты. На данном этапе будет производиться расконсервация узла разделки длинномерной древесины. То есть, до прихода плотов его необходимо расконсервировать и проверить рабочее состояние, прогнав вхолостую. Придут плоты — мы их расставим, и в первую очередь заработает разделка хлыстов. В принципе, всё как всегда.

— Максим Викторович, будут ли применены новые

технологии погрузки леса в этом сезоне?

— В этом году впервые лесосырьевое производство попробует произвести разгрузку барж лесопогрузчиком SENNEBOGEN. Производительность этой техники высокая, лесопогрузчик оснащён длинной стрелой, у него большой вылет рукоятки, вес такой технической единицы составляет практически 50 тонн. Для обеспечения безаварийной работы перегружателя и исключения возможности его опрокидывания, в настоящее время

ведутся работы по укреплению участка берега. Мы планируем его использовать по большой и средней воде.

— Сезон навигации это стабильно напряжённый период для всех работников лесосырьевого производства. С чем связаны основные трудности?

— Действительно, это горячая пора для всего нашего коллектива. Навигация текущего года для меня уже третья по счёту. Могу сказать, что определённые трудности, конечно же, есть. Связаны они, в

основном, с началом навигационного сезона. Ведь именно в этот период проходит обучение сезонных работников. Стоит учитывать и тот факт, что работа на воде тяжёлая, требующая значительных физических усилий, ведь вес транспортируемых пачек составляет порядка 30 тонн. Поэтому, в прошлом году были восстановлены волнообразователи — это своего рода насосы, которые втягивают воду и направляют её в сторону пачки леса, задавая ей тем самым нужный вектор движения. По завершению навигационного сезона можно будет делать выводы о целесообразности использования этого оборудования.

На данный момент катера уже вышли на воду, лёд в затоне сломан. После расконсервации узла переработки длинномерной древесины мы будем готовы в полном объёме к встрече плотов.

В этом сезоне ожидается поступление трёхсот восьмидесяти тысяч кубов древесины. Иными словами, трудовой коллектив ЛСП ожидает горячая пора, предстоит решение множества вопросов и рабочих моментов. Но ведь самые сложные задачи — они, как правило, и самые интересные!

Анна Кудряшова

■ Доска почёта

ВЗЯТАЯ ВЫСОТА

Активная, весёлая и улыбчивая, задорная и при этом очень-очень ответственная. Именно такими словами можно охарактеризовать машиниста крана 5 разряда ДМП Наталию Владимировну Питкя.

— На Соликамский целлюлозно-бумажный комбинат я пришла в 1987 году после окончания училища ПУ-64 по специальности — машинист крана. Изначально я работала в минерально-клеяном цехе, в древесно-массовое производство перевелась позже, уже в 2005 году. Время пролетело незаметно. Кажется, только вчера мы с девчонками выбирали будущую специальность, это было совсем ещё недавно, и вот уже в этом году исполняется тридцать три года как я работаю на предприятии — улыбается Наталия Владимировна. — Не скажу, что с детства мечтала работать на высоте, но вот пришла в профессию и всё сложилось! И, конечно же, не без помощи коллектива. Тонкости мастерства помогали мне осваивать когда-то Анна Васильевна Мизёва, Раиса Васильевна Кирьянова — она до сих пор ещё трудится на комбинате.

Крановщик несёт ответственность не только за себя и свои действия, но и за действия тех сотрудников, с кем непосредственно участвует

в производстве работ. Поэтому необходимо строжайшее соблюдение правил техники безопасности.

— В работе крановщика мне нравится абсолютно всё. На сегодняшний день ни одно сменное задание не вызывает у меня затруднений. С годами, оборудование становится уже настолько привычным и родным, что любая малейшая неисправность видна на глаз, как говорится. А некоторые поломки могу определить по звуку. Собственно, и стены цеха для меня уже родные, и люди тоже. У нас очень хороший, сложившийся и дружный коллектив. Мы никогда не забываем о ветеранах нашего цеха — поддерживаем со всеми отношения. Приглашаем на все наши мероприятия, созваниваемся, поздравляем с праздниками, — делится эмоциями Наталия Владимировна.

— Наталия Владимировна работник опытный, аккуратный, надёжный. Вообще, хочу отметить, что у нас все крановщики прекрасные специалисты своего дела. Перевозка, поднятие и транспортировка крупногабаритных грузов,



механизмов, узлов и деталей, разгрузка машин, уборка мусора, ремонт оборудования — это всё входит в должностные обязанности крановщика. А работа на мостовых кранах, конечно же, нелёгкая. Связано это, во-первых, с высотой — на 2, 3 отметке чувствуется повышение температуры воздуха и влажности, — считает Денис Сергеевич Голублев, мастер по обслуживанию и ремонту вентиляции и грузоподъёмных механизмов ДМП.

Ответственная работа требует активного отдыха. Вот и у Наталии Владимировны всё в руках горит, любое дело спорится и ладится.

— Не представляю свою жизнь без домашних живот-

ных, особенно люблю собак. В нашей семье всегда были питомцы, вот и сейчас живут пёс и кот. А ещё я с детства люблю активный отдых, спорт, прогулки с собакой. Раньше занималась лёгкой атлетикой. В настоящее время с моей коллегой и одновременно лучшей подругой Татьяной Николаевной Архиповой, принимаем участие в соревнованиях по стрельбе, выступаем за наш цех. Всем коллективом принимаем участие практически во всех спортивных мероприятиях комбината, это очень объединяет. Как видите, вся моя жизнь тесно связана с комбинатом — и работа, и дружба, и хобби!

Анна Кудряшова

ПОМОГАТЬ – ТАКАЯ РАБОТА

В среду последней полной недели апреля отмечается Международный день секретаря или, в более официальном варианте, День профессиональных административных работников. С профессиональным праздником поздравляют специалистов, ассистирующих президентам, руководителям компаний и предприятий.

Всем руководителям знакомо ощущение, что в какой-то момент поток документов, неотложных срочных дел накатывает волной. А руководителю крупного предприятия, одной из служб компании может грозить настоящее цунами, если у него нет помощника.

В отделе обеспечения деятельности президента (ООДП) АО «Соликамскбумпром» сегодня три специалиста. Возглавляет отдел — организует и контролирует деятельность отдела — **Аполинарья Ивановна Алиева**. Второй надёжный помощник президента — ведущий специалист **Татьяна Андреевна Савинова**. И обязанности секретаря директора по экономике и финансам выполняет специалист **Евгения Витальевна Павлиевская**. Функции секретаря главного инженера нашего предприятия взяла на себя **Светлана Олеговна Лубнина**. С задачами секретаря директора по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти справляется **Агата Юрьевна Тунёва**.

На своё рабочее место они приходят, как правило, чуть раньше, чтобы подготовить всё необходимое для работы в кабинете руководителя, забирают просмотренную почту, подписанные документы и выкладывают свежую почту и новые документы на рассмотрение. Помощники следят за тем, чтобы всё, что может понадобиться руководителю в течение рабочего дня, было под рукой.

Почту специалисты отдела, помощники руководителей, тщательно сортируют: отдельно внутреннюю — приказы и распоряжения по предприятию, служебные записки, и внешнюю — письма на имя руководителя из государственных органов, от организаций и учреждений, от партнёров и граждан. Объём корреспонденции большой. Это всё, что приходит с «Почтой России», доставляется курьерами, и ещё электронная почта. Сортировка производится также по темам и срочности.

В функции помощников входит организация рабочих встреч. Они обзванива-



А.И. Алиева



Т.А. Савинова



А.Ю. Тунёва

ют по списку руководителей, специалистов, приглашая на встречу или совещание, готовят необходимые документы и информацию для их проведения.

Особого внимания требует рабочий график руководителя. График составляется на день, и корректируется при необходимости в течение дня. На время служебной командировки планируется подробно каждый рабочий день от времени выезда и до времени приезда. К этому плану прилагаются также все необходимые контакты — адреса, телефоны. Поскольку руководители участвуют в самых разных мероприятиях, то возникает потребность плана-графика на несколько месяцев вперёд. Его также готовят помощники руководителя.

В течение рабочего дня секретари принимают звонки, составляя список всех звон-

ков, записывая информацию, контактные телефоны для обратной связи. Список помощники передают руководителю.

Ещё одна важная задача — организация потоков исходящих документов, контроль за содержанием и оформлением.

Заслуживает внимания объём и характер контактов специалистов отдела обеспечения деятельности президента, помощников других руководителей. Это органы федеральной, краевой, районной и городской власти, руководители организаций, учреждений, представительства и дочерние предприятия АО «Соликамскбумпром», практически все службы нашего предприятия.

Спецификой работы помощников руководителей обусловлены требования, предъявляемые к ним, как к специалистам. Обязателен диплом о высшем образовании. А вот профили могут быть разными. Так, двое из помощников руководителя имеют высшее техническое образование по направлениям «Целлюлозно-бумажная промышленность» и «Химические технологии», один — гуманитарное, владеет английским языком, двое — экономическое. И, безусловно, важны такие качества и способности, как позитивное мышление, уравновешенность и деликатность, внимание к людям, умение переключаться, не заикливаться на ситуации, быстро перестраиваться, умение работать в условиях многозадачности и готовность постоянно учиться.

Долгое время незаменимым помощником руководителя АО «Соликамскбумпром» была **Наталья Ивановна Зауэр**. Она передала свой ценный опыт молодым специалистам.

Запомните эту дату и не забывайте поздравить помощников руководителя, секретарей, выполняющих работу незаметную внешнему взгляду, но очень значимую для предприятия, с их профессиональным праздником.

Елена Налётова

ВЫПЛАТА МАТПОМОЩИ

Матпомощь семьям с детьми от 1,5 до 3 лет уже поступает на счета жителей Прикамья.

Мера поддержки предоставляется на первого, третьего и последующего ребёнка семьям, у которых есть или будет оформлен статус малоимущности.

В Прикамье малоимущим семьям с детьми в возрасте от 1,5 до 3 лет, которые не попадают ни под федеральные, ни под региональные меры поддержки, начата выплата единовременной материальной помощи в размере 10703 рубля.

Денежные средства переведены на счета 7748 семей в понедельник, 20 апреля. До конца недели средства поступят на счета получателей — срок зачисления средств зависит от конкретного банка. Те, кто оформит малоимущность до 1 июня 2020 года, также смогут претендовать на материальную помощь.

Напомним, единовременная материальная помощь в размере 10 703 рублей предоставляется малоимущим семьям на первого, третьего и последующего ребёнка, возраст которых на 1 апреля 2020 года составляет от 1,5 до 3 лет. Деньги получают семьи, у которых доход ниже 10556 рублей на каждого

члена семьи. Выплата матпомощи производится Центром социальных выплат и компенсаций Пермского края автоматически, посредством выгрузки данных из единой автоматизированной информационной системы.

Если в семье имеются дети указанного возраста, но отсутствует статус малоимущей семьи, родители (законные представители) детей вправе подать заявление на электронный адрес Центра социальных выплат и компенсаций social_csv@mail.ru с приложением необходимых документов для установления этого статуса. Бланк заявления-декларации, а также перечень необходимых документов можно посмотреть на сайте Министерства социального развития (в разделе «Государственные услуги», номер в перечне 24). После присвоения статуса малоимущей семье выплата матпомощи также будет произведена Центром социальных выплат и компенсаций.

По материалам сайта <http://www.permkrai.ru>

ПРОДУКТОВЫЕ НАБОРЫ ДЕТЯМ

О выдаче продуктовых наборов семьям, имеющих детей дошкольного возраста (детям, чьи семьи имеют право на льготу) 27 апреля на базе муниципальных общеобразовательных учреждений будет организована выдача продуктовых наборов детям, чьи семьи имеют право на льготу при оплате за оказание услуги присмотра и ухода за детьми в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, за счёт средств бюджета Соликамского городского округа.

Решение об осуществлении данной меры социальной поддержки семей, имеющих детей дошкольного возраста, принято главой Соликамского городского округа А.Н. Федотовым.

Постановлением администрации Соликамского городского округа утверждён Порядок выдачи продуктовых наборов из средств местного бюджета, на основании которого право на получение наборов имеют семьи, чьи дети посещают муниципальные образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования:

- родители детей-инвалидов;
- законные представители детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- родители детей с туберкулезной интоксикацией;
- родители детей, находящиеся в социально опасном положении;
- родители детей с ограниченными возможностями здоровья.

Важно отметить, что наборы формируются, исходя из стоимости питания каждой категории детей, поэтому состав продуктовых наборов будет отличаться у указанных выше категорий семей,

т.к. стоимость питания у льготных категорий разная. Продуктовые наборы получают 419 детей.

Продуктовые наборы также подготовлены на основании рекомендаций Роспотребнадзора и Министерства образования и науки Пермского края, их состав утверждён приказом начальника управления образования администрации Соликамского городского округа.

Продуктовые наборы будут выданы родителям (законным представителям) обучающихся при предъявлении документа, удостоверяющего личность, 27.04.2020 г. с 16.00 в следующих пунктах:

- МАОУ «СОШ № 1»;
- МАОУ «СОШ № 7»;
- МАОУ «СОШ № 12»;
- МАОУ «СОШ № 15»;
- МАОУ «СОШ № 17».

Представители сельских территорий Соликамского городского округа получают продукты наборы 27.04.2020 г. по месту проживания (через образовательные учреждения, находящиеся в территории).

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

■ Год памяти и славы

МОИ РОДНЫЕ – УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ

В канун юбилея Победы в Великой Отечественной войне мы перелистываем семейные альбомы, вспоминаем наших родных, воевавших на фронтах, работавших изо всех сил в тылу.

Я родилась 9 апреля 1942 года, после ухода отца **Ничкова Бориса Васильевича** на фронт. Он воевал долго, до конца войны, и демобилизовался в 1947 году. Отец вернулся, но семья распалась. Я росла без отца и матери. Ах, война, что ты подлая сделала?

Шло время. Я выросла и вышла замуж. Мой свёкор **Одинцов Иван Тимофеевич**, подполковник запаса, тоже прошёл всю войну в должности политрука, а на гражданке был директором школы в посёлке Вильгорт. Он педагог по образованию.

Моя свекровь **Вера Яковлевна** работала во время войны председателем колхоза в Вильгорте. Ей полагалось оружие. И вот представьте себе: у неё роста 1 метр 55 сантиметров,



Б.В. Ничков

на боку наган в деревянной кобуре.

Работали женщины до седьмого пота, но духом не падали. По вечерам собирались у кого-нибудь. Свекровь играла на гармошке, балалайке и на необычных «музыкальных инструментах» типа пилы, стиральной доски... Лепили пельмени под песни и ждали мужей с фронта. Но похоронок приходило всё чаще. Вере Яковлевне повезло. Свёкор

вернулся, и до пенсии работал педагогом в посёлке Вильгорт.

Мои родные, как и все люди в то время, делали всё, что могли, чтобы приблизить День Победы. Я своим детям, внукам рассказываю о них, ведь это история нашей семьи.

Тамара Одинцова,
ветеран АО «Соликамскбумпром»



Одинцовы Вера Яковлевна и Иван Тимофеевич

■ Полезная информация

А ОБЕД ПО РАСПИСАНИЮ

Всем нам известная поговорка про обед сегодня особенно актуальна. Несмотря на режим самоизоляции продолжают работать предприятия с непрерывным циклом производства, в том числе и наше. И, конечно, у бумажников должна быть возможность пообедать.

Цех общественного питания продолжает свою работу, организовав её в соответствии с новыми санитарными требованиями. Работники цеха готовят комплексные горячие обеды (салат, горячее, гарнир), упаковывают их в одноразовые боксы и доставляют по заявкам до рабочих мест.

Разработано пятидневное меню комплексных обедов и направлено во все структурные подразделения. Теперь наши работники могут позвонить с 7 до 9 часов утра по телефонам **6-46-20** и **6-45-48** и сделать заказ. Цех общественного питания доставит вкусный комплексный обед по заказу с 11 до 13 часов. Оплата будет удержана из заработной платы. Стоимость комплексного обеда составляет от 145 до 160 рублей.

Блюда упакованы в индивидуальные контейнеры, к ним прилагаются индивидуальные



Т.Е. Исамбаева

столовые приборы, салфетка для рук.

ЦОП дополнительно осуществляет доставку (по отдельной заявке) выпечки, питьевой и минеральной воды, пакетированного сока.

Также для бумажников организована работа буфета столовой № 6, где можно приобрести продукцию, получить спежиры по талонам.

Буфет работает с 9.00 до 15.00 часов.

В целях безопасности в буфете установлена бактерицидная лампа, производится ежечасно уборка дезинфицирующими средствами (полы, торговое оборудование, двери и т.д.), нанесена разметка для соблюдения рекомендуемой дистанции между покупателями.

Обслуживаются работники только при наличии СИЗ (маски, перчаток). Приём пищи в помещении буфета запрещён.

Надеемся, что наша забота о вас поможет вам сохранить здоровье, работоспособность и хорошее настроение.

Юлия Митракова,
начальник ЦОП

■ Ответ на фотозагадку

МАСКА, Я ТЕБЯ ЗНАЮ!

Как мы и предполагали, бумажники с лёгкостью узнали за масками своих коллег. Но не все, и не всех. Проверьте, правильны ли ваши догадки.

1 На первой фотографии все члены первичной профсоюзной организации нашего предприятия точно узнали лучшего профсоюзного активиста Пермского края 2019 года по признанию «Пермского крайсовпрофа» **Марину Викторовну Курц**.

2 На второй фотографии ведущий инженер по тепловодоснабжению отдела главного энергетика **Сергей Степанович Кичигин**.

3 На фото под номером три — заместитель начальника древесно-массного производства по технологии ТММ **Иван Николаевич Новеньков**.

4 Несмотря на защитные костюм, маску и очки многие узнали специалиста по аналитической работе поликлиники АО «Соликамскбумпром» **Евгению Сергеевну Кузовникову**. Она продемонстрировала, как будут защищены работники поликлиники в случае

ЧС. Мы все надеемся, что этот случай не наступит.

5 Даже маска не может сделать неузнаваемой начальника отдела по связям с общественностью **Юлию Александровну Батанову**.

6 Пример ответственного отношения к своему и чужому здоровью показывают директор автотранспортного цеха **Юрий Степанович Янчев** и Мила (теперь её тоже будут знать все «в лицо»).

7 Замаскировался, так замаскировался! Труднее всего было догадаться, что на седьмой фотографии заместитель начальника древесно-массного производства по технологии ДДМ **Леонид Григорьевич Рогожин**.

8 На фотографии номер восемь взгляд выдал начальника отдела обеспечения деятельности президента **Аполинару Ивановну Алиеву**.

Анна Астрова



■ Досуг

А ЧТО СЕЙЧАС?

Язык — структура живая, динамично развивающаяся. И в разное время предпринимались попытки заменить русские слова иноземными словами и выражениями. Насколько они были успешными — судите сами. Предлагаем вашему вниманию русские названия. В задачу читателей входит подбор современного выражения!

- 1 Единопродавство
- 2 Костотряс
- 3 Лечезнание
- 4 Ветроуд
- 5 Звонознание
- 6 Всеградник
- 7 Представщик

- 8 Скоропись
- 9 Ошейник
- 10 Любомудр
- 11 Топталище
- 12 Говядо

По материалам интернета

ОТВЕТЫ НА ЗАГАДКИ № 14

ПЕРЕВЕДИТЕ

- 1 Не давши слова — крепись, а давши — держись.
- 2 От пустой бочки звону много.
- 3 Для милого дружка семь вёрст не околица.
- 4 Не верь козлу в огороде, а волку в овчарне.

- 5 Нарядом пень похвалился, а всё пнём остался.

- 6 У семи нянек дитя без глаза.

- 7 Обожжёшься на молоке, станешь дуть и на воду.

ОТГАДАЙТЕ!

- 1 Замерзшая река
- 2 Плакучие ивы
- 3 Веник
- 4 Белка
- 5 Эхо
- 6 Река
- 7 Репейник
- 8 Печка
- 9 Якорь

- 10 Чашки весов
- 11 Седина
- 12 Трава скошена, стога смётаны
- 13 Репа
- 14 Роса
- 15 Седло
- 16 Заднее и переднее колёса автомобиля

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».
Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.
Эл. почта: gazeta-os2010@yandex.ru
Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.
Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».
Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.
Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 820. Тираж 1663 экз.
Подписано в печать 23.04.2020 г.
По графику в 17.00, фактически в 17.00.
Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.
Стоимость годовой подписки — 120 рублей. Подписной индекс 53483.